

Svět čelí největšímu nárůstu cholery za 20 let

 infokurýr.cz/n/2023/03/07/svet-celi-nejvetsimu-narustu-cholery-za-20-let

kurýr

7. března 2023



Infekce přenášená vodou může být smrtelná až v 50 % neléčených případů

Faktory včetně ekonomických krizí, změny klimatu a dopadu pandemie Covid-19 vedly k ideálním podmínkám pro rozkvět cholery ve vysoce rizikových zemích, varovala Světová zdravotnická organizace (WHO) poté, co zaznamenala prudký nárůst onemocnění minimálně v 30 zemích.

Rozsah různých ohnisek prudce vzrostl v roce 2022 po několika letech poklesu, uvedla WHO. Mezi lednem a říjnem loňského roku hlásilo případy onemocnění 29 zemí ve srovnání s 23 předloni – s tím, že tato čísla v roce 2023 porostou.

„Počet zemí s těmito velkými ohnisky, které se vyskytly ve stejnou dobu, jsme nezaznamenali nejméně 20 let,“ řekl listu The Telegraph Philippe Barboza, vedoucí jednotky WHO pro mimořádné události související s cholerou.

„Většina velkých ohnisek, která sledujeme, je způsobena velkými, neobvyklými klimatickými událostmi,“ dodal s tím, že zvláště ohrožené jsou země jižní Afriky, protože již třetí rok po sobě čelí silným deštům a cyklónům způsobeným La. Nina meteorologický jev.

Ředitel WHO Tedros Adhanom Ghebreyesus loni řekl, že dopady cholery *„přečerpaly“ účinky změny klimatu.*

Sýrie loni oznámila první ohnisko nákazy po 15 letech, situace se zhoršila po zemětřesení z minulého měsíce. Libanon čelí podobnému problému poprvé za 30 let, protože se snaží bojovat s nemocí uprostřed hospodářského kolapsu.

Odborníci říkají, že tento problém se také zhoršil tím, že zdravotní služby různých zemí byly zahlceny případy Covid-19, vzhledem k tomu, že úsilí v boji proti vypuknutí cholery bylo během pandemie pozastaveno.

“Cholera může být kontrolována, měla by být kontrolována,” vysvětlil Barboza. *„Není to tak drahé, jen poskytnout přístup ke zdravotní péči. Je to základní lidské právo.“*

Cholera je závažné onemocnění, které se nakazí požitím kontaminované potravy nebo vody. Pokud se neléčí, může během několika hodin vést ke smrti. Údaje WHO uvádějí, že na toto onemocnění ročně zemře na celém světě asi 143 000 lidí.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: